要闻

高郵日報

2021年1月14日星期四 庚子年十二月初二

责编:石鑫版式:张增强





今日高邮微信 高邮日报手机报

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

市十五届人大五次会议财政经济委员会举行会议

本报讯(记者朱亚萍)13日下午,市十五届人大五次会议财政经济委员会举行会议,对市发展和改革委员会受市政府委托提交的《关于高邮市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年计划草案的报告》和市财政局受市政府委托提交的《关于2020年预算执行情况和2021年预算草案的报告》进行审查。市人大常委会副主任杨向东出席会议。

在对《关于高邮市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年计划草案的报告》审查后,财经委员会认为,2020年,面对新冠肺炎疫情带来的严峻考验和复杂多变的国内外环境,市政府紧紧围绕市十五届人大四次会议确定的国民经济和社会发展目标任务,认真贯彻落实中央、省、市决策部署,统筹做好疫情防控和经济社

会发展的各项工作,全市经济运行呈现出稳步复苏、形势趋好的发展态势。

财经委员会审查认为,市政府提出的2021年国民经济和社会发展计划草案,符合市委十一届十次全会决策部署,指导思想明确,重点突出,主要目标和工作安排科学合理、积极稳妥,工作举措扎实有力、切实可行,符合我市经济社会发展实际。

在对《关于2020年预算执行情况和2021年预算草案的报告》审查后,财经委员会认为,2020年,市政府及财税部门面对新冠肺炎疫情冲击、经济社会疫后重振、减税降费等多重压力和不利因素,迎难而上,认真贯彻落实《预算法》,积极组织财政收入,科学调度财政资金,多措并举强"六稳"、促"六保",较好地完成了财政预算各项任务。

财经委员会指出,2021年预算草案,认真贯彻党的十九届五中全会、中央经济工作会议精神、省和扬州市委全会决策部署,落实了市委十一届十次全会关于全市经济社会发展工作的有关要求,聚焦"四个高邮"建设,综合考虑了内外部发展环境与我市"十四五"规划纲要目标任务,收入安排积极稳妥,与年度经济社会发展计划主要指标相适应;支出安排符合国家政策要求和高邮经济社会发展实际,有保有压、重点突出;实现预算目标,加强预算管理的各项措施符合实际,克难求进。

会上,大家对两个报告进行逐项 审查,对我市2020年国民经济和社会 发展计划执行情况及2020年预算执 行情况予以肯定;同时,对2021年计 划草案和2021年预算草案提出了建 议和章贝

市人民检察院检察长张勇在检察院工作报告中说——

牢记为民宗旨 主动担当作为 推动检察工作高质量发展

本报讯(记者 翁正倩)13日上午, 市人民检察院检察长张勇在市十五届 人大五次会议上作高邮市人民检察院 工作报告。

张勇在报告中说,2020年,在市委和上级检察机关的坚强领导下,在市人大及其常委会的有力监督下,市人民检察院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实市委各项决策部署,坚持把服务保障"六稳""六保"作为检察履职最重要使命。优化检察服务,助推经济社会发展;聚焦检察办案,推动平安高邮建设;深耕检察监督,维护司法公正公信;推进检察改革,提供优质法治产

品;加强检察管理,落实全面从严治 党,牢记为民宗旨,主动担当作为,努 力推动检察工作高质量发展,为建设 文化文明交相辉映的新高邮提供坚实 的司法保障。

张勇说,2021年是建党100周年,是"十四五"规划开局之年,也是高邮撤县设市30周年,干好今年的检察工作,使命光荣、意义非凡。市人民检察院将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以高度的政治自觉、法治自觉和检察自觉把党的十九届五中全会精神和习近平法治思想落细落实,扎实践行全面依法治国"十一个坚持",为大局服务、为人民司法。为此,

市人民检察院将进一步提高政治站位,认真谋划扎实推进检察工作,服务发展大局;提升检察质量,积极回应人民群众对法治的新要求新期盼,彰显司法文明;回应社会关切,推进改革创新,努力提供更加优质的检察产品;坚持严实标准,打造过硬队伍,培塑特色检察文化,凝聚干事创业精气神,传递文化文明正能量。

张勇表示,市人民检察院将认真 贯彻落实代表的审议意见和本次会议 精神,自觉接受人民监督,努力答好人 民考卷,砥砺奋进、忠诚履职,为建设 "强富美高"新高邮提供更加有力的法 治保障。

市财政局局长高健在财政工作书面报告中说—

充分发挥财政职能作用 着力支持经济加快发展和转型发展

本报讯(记者 葛维祥)13日上午,市财政局局长高健受市人民政府委托,向市十五届人大五次会议书面提交了《关于2020年预算执行情况和2021年预算草案的报告》。

高健在报告中说,2020年,面对新冠肺炎疫情的冲击、经济下行压力等不利因素,我们在市委坚强领导和市人大监督支持下,始终坚持高质量发展理念,积极发挥财政职能,全力推进复工复产,大力压减"三公"经费等一般性支出,切实兜牢"三保"底线,有力促进了全市经济社会平稳健康发展,圆满地完成了财政各项预算任务。2020年完成一般公共预算收入379139万元,增长3.0%,其中税收收入310012万元。

就2021年财政预算草案,高健在报告中说,今年全市一般公共预算收入

目标为398000万元,增长5.0%。围绕 如何完成这一目标任务,高健在报告中 说,2021年是中国共产党成立100周 年,是"十四五"规划开局之年,也是全 面建成小康社会、开启全面建设社会主 义现代化国家新征程的关键之年,我们 将充分发挥财政职能作用,着力支持经 济加快发展和转型发展、完善财政保障 民生的长效机制、纵深推进公共财政 管理体制改革,全面提高科学化精细 化管理水平,凝心聚力,奋发有为,促 进全市经济社会健康可持续发展,确 保完成全年预算任务。重点做好涵养 优质税源,提高收入质量:一是巩固减 税降费成效,二是着力财税合理增长, 三是保障重大项目建设;优化支出结 构,保障重点支出:一是切实守牢"三 保"底线,二是坚持以人民为中心,三是 优化财政资源配置;实施精细管理,提高资金绩效:一是推进预算绩效管理,二是强化债务监管,三是加强国有资产管理;推进财政改革,优化财政机制:一是深化预算管理机制改革,二是推进统一公共支付平台票据电子化,三是开展国资国企改革,四是探索财政法治监管新路径,五是深化政府采购制度改革。

高健在报告中说,2021年我们将 坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,认真贯彻落实中央、省 对财政工作的要求,在市委的坚强领 导下,在市人大及其常委会和社会各 界的监督指导下,不忘初心,牢记使 命,紧紧围绕全市工作大局,抓好增收 节支、民生保障、风险防控、财政改革 等重点工作,为奋力谱写新时代追赶 超越新篇章作出新的更大的贡献。

市人民法院代理院长郑磊在法院工作报告中说

坚持服务中心 立足司法为民 维护公平正义 锻造法院铁军

本报讯(记者 朱亚萍)13 日上午,市人民法院代理院长 郑磊在高邮市第十五届人民 代表大会第五次会议上作高 邮市人民法院工作报告。

郑磊在报告中说,2020 年,市人民法院在市委领导、 市人大及其常委会监督以及 上级法院监督指导下,在市政 府、市政协和社会各界关心支 持下,坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导, 深入学习贯彻党的十九大和 十九届二中、三中、四中、五中 全会精神,坚持司法为民、公 正司法,各项工作取得新进 展。全年共受理各类案件 11884件,诉源治理成效初 显;审执结11177件,各项质 效指标持续向好。

郑磊说,2021年是"十四 五"规划开局之年,更是中国 共产党成立100周年,党的十 九届五中全会开启了全面建 设社会主义现代化国家新征 程,我们将坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为 指导,认真学习贯彻落实习近 平法治思想,深入贯彻落实党 的十九届五中全会、省、市委 全会精神和习近平总书记视 察汀苏、视察扬州重要讲话指 示精神,紧扣市委十一届十次 全会加快建设"四个高邮"决 策部署,增强履职尽责主动 性,找准司法工作切入点,提 升服务大局实效性,为推动高 邮经济社会高质量发展提供 坚强有力司法保障。

郑磊表示,将认真贯彻落 实本次大会决议,围绕"一切 立足于干成"的矢志追求,全 面加强法院各项工作,努力以 更高质量司法服务保障"四 个高邮"建设不断取得新成

市发改委主任周建峰在国民经济和社会发展计划工作书面报告中说——

坚持疫情防控和经济发展两手抓 推动经济社会稳定快速良性发展

本报讯(记者 孔令玲)13 日上午,市发改委主任周建峰 受市人民政府委托,向市十五 届人大五次会议书面提交了 《关于高邮市2020年国民经 济和社会发展计划执行情况 与2021年计划草案的报告》。

周建峰在报告中说, 2020年,全市上下认真贯彻 落实中央、省和扬州市决策部 署,统筹推进疫情防控和经济 社会发展,扎实做好"六稳"工 作,全力落实"六保"任务,生 产生活秩序全面复苏,主要经 济指标持续回升,经济社会高 质量发展取得积极成效。

周建峰在报告中提出了2021年全市经济社会高质量发展指标体系安排,具体为:总量支撑型指标方面,地区生产总值增长6.5%左右;规上工业增加值增长9%;服务业增加值增长5%左右;一般公共预算收入增长5%;固定资产投资增长6%以上;社会消费品零售总额增长3%以上;注册外资实际到账达1.2亿美元;进出口总额保持正增长;建筑业总产值增长

10%。质量结构型指标方面, 工业开票销售净增150亿元; 税收收入占一般公共预算收 入比重82%以上;高技术产 业投资占固定资产投资比重 18%;获批国家高新技术企业 80家;规上工业企业研发投 入占主营业务收入比重2.6% 以上。民生保障型指标方面, 居民人均可支配收入与经济 增长保持同步;城镇登记失业 率控制在2%以内。生态保 护型指标方面,单位GDP能 耗下降3.6%;环境空气优良 室达82%: 国考(省考) 断面 三类以上水质比例达85.7%; PM2.5浓度37微克/立方米。

周建峰在报告中说, 2021年将在做好常态化疫情 防控的同时,重点做好六方面 工作:坚持创新发展,增强产 业经济竞争力;坚持协调发 展,增强要素保障承受力;坚 持绿色发展,增强城市农村凝 聚力;坚持开放发展,增强企 业项目生命力;坚持共享发 展,增强邮城内外吸引力;坚 持安全发展,增强经济社会发 展支持力。

参政议政 建言献策

关于加强农村卫生人才队伍建设的提

提案人:姜粉娣(临泽镇履职小组)

提案背景:加强农村卫生人才队伍建设,是提高广大农村居民健康水平、促进农村社会和谐的迫切需要。当前我市农村卫生人才队伍存在总量不足,技术水平低,结构不合理;用人机制不活,人才进出不畅,发展欠后劲;人才培养滞后,缺乏长效机制,农

村卫生后继乏人等现象。 建议: 积极营造乡镇卫生队伍健康发展环境,改善办医条件,确保乡镇卫生院的 公益性质;逐步加大财政投入,提高卫生投入占市财政支出的比例。实行对口帮扶,加强业务培训,公开选录一批优秀医学院校毕业生,加大政策支持、待遇倾斜,逐步缓解卫技人员断层现象,返聘留用有一枝之长且身体健康的退休人员,尤其是在当地有名望的老医生等,同时加大人才引进力度。深化人事制度改革,完善用人机制和人才交流机制,激发工作热情,体现公平竞争;严把准入关,严格执业许可制度,杜绝非卫生专业人员从事诊疗服务;加大对卫生人才项目工作的支持力度。

关于做好低收入重度残疾人居家 托养照护服务的建议

提案人:孙海山(提案履职小组)

提案背景:全市共有16至59周岁 重度精神智力肢体残疾人2700多人, 除了参加服务机构日间照料及寄宿制 托养以外,还有近50%的人在家中,成 为残疾人家庭沉重的负担,特别是低收 人重度残疾人群体,是脱贫攻坚中极易 返贫的对象。

建议:建立服务清单,通过政府购买服务,引进专业化社会组织,为其提

供专业的照护服务;完善困难重度残疾人康复工作机制,积极开展各种康复公益项目,助力困难重度残疾人高质量脱贫;动员和引导社会力量积极参与困难重度残疾人照护,并为其搭建平台、提供便利,鼓励个人、企业、社会组织等通过捐款捐物、提供志愿服务等方式,参与困难重度残疾人照护服务工作。

